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1
Przyjęcie propozycji opracowania projektu normy lub dokumentu w organizacji europejskiej lub międzynarodowej
1.1
Po otrzymaniu wypełnionego przez zgłaszającego formularza Proposal for new work item lub New work item proposal lub Form 03 New work item proposal lub New work item proposal (Form NP) CEN/CLC lub ISO/IEC oraz Karty Zgłoszenia Tematu (KZT), KO przekazuje je do Dyrektora WPN.
1.2
Dyrektor WPN po analizie przekazuje formularz i KZT do odpowiedniego Sektora zgodnie z tematyką propozycji prEN/ISO/IEC. W przypadku braku możliwości przypisania tematu do odpowiedniego OT w organizacji Europejskiej lub Międzynarodowej zgłaszający informowany jest o konieczności zgłoszenia i przekazania propozycji nowego obszaru prac normalizacyjnych CEN/CLC/IEC/ISO według Rozdziału 2.
1.3
Sektor sprawdza poprawność wypełnienia formularza i KZT. W przypadku uwag zwraca je zgłaszającemu do uzupełnienia.
1.4
Sektor przekazuje prawidłowo wypełniony formularz i KZT według 1.1 do właściwego KT/KZ lub RS.
1.5
Sekretarz KT/KZ/RS w uzgodnieniu z Przewodniczącym rozpoczyna w PZN opiniowanie propozycji opracowania prEN/ISO/IEC. Czas opiniowania nie powinien być krótszy niż 14 dni.
1.6
Sekretarz KT/KZ/RS sporządza zestawienie uwag z opiniowania, wpisuje wynik opiniowania do KZT i przekazuje zgłaszającemu do analizy i decyzji o dalszym postępowaniu.
1.7
Po otrzymaniu od zgłaszającego formularza i KZT według 1.1 ewentualnie uwzględniających uwagi OT, Sektor przekazuje je do WAN .
1.8
WAN  rejestruje propozycję opracowania prEN/ISO/IEC i przekazuje do WRZ.
1.9
WRZ przekazuje propozycję do właściwej organizacji normalizacyjnej.
2
Przyjęcie i przekazanie propozycji nowego obszaru prac normalizacyjnych do europejskiej lub międzynarodowej organizacji normalizacyjnej
2.1
Po otrzymaniu wypełnionego przez zgłaszającego formularza New activity field proposal lub New field of technical activity lub Form 01 Proposal for a new field of technical activity lub Proposal for a new field of technical activity (Form NTC)) oraz Karty Zgłoszenia Tematu (KZT), KO przesyła je do Dyrektora WPN.
2.2
Dyrektor WPN po analizie przekazuje formularz i KZT do odpowiedniego Sektora zgodnie z tematyką propozycji. Jeżeli tematyka propozycji ma charakter horyzontalny wyznacza Sektor wiodący.
2.3
Sektor sprawdza poprawność wypełnienia formularza i KZT. W przypadku uwag zwraca je zgłaszającemu do uzupełnienia.

2.4
Sektor przekazuje poprawnie wypełniony formularz i KZT do WAN . WAN  rejestruje i przekazuje je do WRZ, skąd są przekazywane do właściwej organizacji normalizacyjnej.
1 Podpis elektroniczny weryfikowany certyfikatem kwalifikowanym.
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